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SECRETARIA ADMINISTRATIVA

ATA DE SESSÃO

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 3º PERÍODO
DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA
MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO
MARANHÃO.
Aos oito dias do mês de Maio do ano dois mil e vinte seis,
às nove horas e quinze minutos, a Câmara esteve reunida
em Sessão Ordinária, presente os vereadores Acioli
Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos
Saraiva, João Carlos Neres Miranda, Ricardo da Mota
Silva, Rosiflan do Amarante Silva, Saimon Fernandes de
Almeida Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda da
Silva Duarte Lima, após realizada a leitura bíblica, e com as
benções de Deus a Presidente Rosiflan do Amarante
declarou abertos os trabalhos, feita a dispensa da leitura da
Ata da Sessão anterior solicitada pela vereadora Soranda
Duarte, nos termos regimentais sendo automaticamente
aprovada. No expediente da Sessão encontra-se sobre a
mesa diretora: Sem matérias para discussão e votação. A
Presidente Rosiflan do Amarante solicitou a Secretária
Geral lara Miranda que passou o livro de inscrições dos
oradores, irá fazer o uso da tribuna os vereadores, Evandro
Santos Saraiva, Ricardo Mota, Soranda Duarte, Samila
Cavalcante, Clenilton Gomes, Saimon Fernandes, e
Rosiflan do Amarante, A Presidente Rosiflan do Amarante
concede o uso da Tribuna ao vereador Evandro Santos
Saraiva, Bom dia, senhora, presidente, senhores vereadores,
vereadoras, senhores funcionários, quero aqui neste
momento aqui está na tribuna aqui a Maria, ao nosso
presidente da colônia de pescador José Dilson, quero aqui
neste momento saudar toda a população de Ribamar
Fiquene na nossa cidade, na sede, Arraias, Lajeado, Sertão,
quero neste momento aqui agradecer a Deus por mais esse
dia, por mais essa oportunidade que tem nos concedido e
sempre agradecendo a ele por esta por nos dar sempre a
sabedoria, saúde, paz para sempre saber conduzir, relevar,
né, as questões que a população tanto nos cobra, e nós
estamos aqui neste momento como representante do povo,
nós fomos eleito justamente para que pudéssemos sempre
estar ao lado da população, eu esses dias tenho deparado aí
a população em rede social, em vários outros meios de
comunicação, a população nos cobrando e falando sobre
uma situação que tá ocorrendo de uma licitação, certo que
foi um pregão eletrônico, pregão eletrônico de um
campeonato, campeonato esse que eu acho que se levou se
levou um mês foi muito, e nós observamos aqui é o valor
desorbitante, os valores que não se condiz com a verdade
do nosso município e nós observamos um valor de
445.000,00 para um torneio de futebol, é lamentável onde a
gente for analisar que nesse torneio a gente observa aqui
que se diz aqui que tem teve 600 partidas e onde aqui diz
aqui serviço de arbitragem, certo de futebol, quantidade 600

partidas, valor pago para esses árbitros R$ 88.398,00 isso é
um absurdo, isso é um absurdo, acho 2 que nem um
campeonato de Imperatriz não se gasta tanto dinheiro assim
num campeonato que se leva 60 dias, eu olho aqui também
onde serviço de gandula que alguns jogadores, algumas
pessoas que participaram disseram para lá eu nunca nem vi,
mas eu acho que gandula R$ 61.381,00 reais mas a
população aí está, tão, tão, tão chocada que eles estão
brincando, talvez tem 50 gandula e fizeram seguro de vida
para esses gandulas, porque se eles cair no mato, uma
cascavel, pegar, morder, morrer, esse dinheiro já é
proveniente já para pagar o seguro, aí a gente observa aqui
serviço mesário, moço, tem uma mesa ali, ficar um árbitro,
uma um auxiliar de arbitragem, uma um auxiliar que tá ali
anotando, esse valor vai para R$ 89.094 reais, isso não
existe, isso não condiz com o nosso município, uma
licitação dessa é um desrespeito onde a população está
cobrando, aqui até os idosos está me falando: "Vereador, e
esse negócio desse campeonato de um dinheiro aí que é
demais” aí vejo aqui o serviço de segurança, eu acho que
nenhum prefeito tem segurança, não anda com segurança,
eu vejo aqui de serviço de segurança R$ 106.000, é um
absurdo isso aqui, é tentar tirar a onda da cara do povo da
cidade de Ribamar Fiquene uma cidade pacata de um povo
honesto, ordeiro, trabalhador, tem que ser mais respeitado,
uma cidade menos de 8.000 habitantes, 7.400 e pouco
habitante, nós temos que cobrar, eu respeito a opinião de
cada colega que tem seu posicionamento, eu respeito, mas
nós não podemos também ficar omisso a uma situação
dessa, onde a gente tá observando nas redes sociais, é a
população nos cobrando, eu vi árbitro brincando, disse: "eu
não recebi nada, se a Polícia Federal vier, eu não, eu estou
fora que eu não recebi" eu digo, eu digo, o primeiro para
entrar no chicote vai ser tu, que tu estava lá, eu brincando
com ele, mas é muito, é muita cara de pau, eu acho, é um
absurdo jogar uma licitação do tamanho desse aqui, onde
nós faltamos muita coisa no nosso município, precisamos
investir na saúde, mais na educação, na infraestrutura,
esporte é lazer, eu gosto do esporte, eu pratico, eu sei que
tem que gastar, tem que dar oportunidade para nossos as
crianças adolescentes, jovem e aos idosos, mas nós temos
que observar a realidade, um município carente que se diz
que não tem renda porque aqui não temos empresas, não
temos renda, mas a quantidade de valores que entra dentro
desse município, gente, no dia 30 foi dois milhões
seiscentos e pouco, uma parcela do dia 30, quando se junta
tudo, dá uns valores alto para uma cidade que não cresce,
não desenvolve, cadê as empresas que tem aqui instalada
aqui, não tem aqui o único empregador que tem aqui na
cidade é a prefeitura, é um emprego que você tá empregado
ali, você não tem um direito de férias, quem é contratado
direito de férias, decimo terceiro, se você for sair hoje, você
é assim, não trabalhou três, 4 anos, você não tem direito de
FGTS, de nada, de nada, você sai com uma mão na frente,
outra atrás, mas o que nós queremos é que a gestão, senhor

Página 2/10



Sexta, 15 de maio de 2026 VOL: 3 | Nº 469
ISSN 2966-117X  

prefeito, faça igual outros prefeitos da região, vai atrás de
empresa para se instalar no nosso município, para dar
qualidade de vida melhor para o nosso povo, é isso que nós
queremos, aqui, tá os colegas vereadores, onde todos nove
tivemos em Brasília agora participando de um evento
maravilhoso, proveitoso, que lá nós vimos tantas palestras
maravilhosas como do ministro André Mendonça e outros e
outros palestrantes que sempre mostrando a realidade da
situação dos municípios 3 brasileiros, e isso como ontem
um senhor dizia que um ex-prefeito aqui, antes dele ser
prefeito, ele só dizia: "Cadê os veros vereadores labigó,
cadê os vereador Labigó de fulano e ciclano?" aí ele chegou
à prefeitura, foi eleito e eu lembro que ele dava grito em
vereador dele quando ficava aqui dentro desta casa tentando
levar na barriga e ele dizia assim: "tem que cobrar, tem que
cobre que nós vamos fazer isso aí" eu não tenho, eu não tiro
aquele mérito do ex-prefeito Ita Alves, foi um grande gestor
perante a seriedade, a honestidade neste município, eu era
de oposição como eu sou hoje, mas eu vejo a realidade, a
gente tem que saber cobrar, eu vejo o povoado da Arraias
onde a população diz: "Vereador, as ruas tá na situação que
tá desde o mês de março, 7 de março que estavam
prometendo, nós já estamos no mês de maio" ah, mas vai
vir, estão dizendo que vai vir, pois que venha logo, nós
queremos é logo, porque o dinheiro público é público,
quando se diz no artigo 5º lá que todo poder emana do
povo, o povo tem um direito, o povo tem o direito de
cobrar, e isso é o nosso dever, eu não quero ter essa
consciência nunca, como nas gestões de lá para cá, eu
sempre fui reeleito porque o pessoal dizia: "Esse daí não é
vereador Labigó, esse daí tem um respeito pelo seu povo
que lhe colocou lá dentro" e eu hoje eu vejo aqui a situação
é máquina, é da de o povo fala que é do prefeito
carregadeira, tem caçamba que é de fulano, é ciclano, é
bellano, nós já cobramos aqui nesta casa que colocasse o
adesivo nos carros para caracterizar que aquele carro presta
serviço para o município, e nós não vimos isso aqui, as
obras estão aí cadê o Henrique de Lá Roque está lá em
construção, cadê as placas lá informando os valores, o
prazo de término daquela obra, o posto de saúde ali, Jaci
Pereira, que tanto já cobramos duas vezes aqui, nada, nunca
colocaram a placa lá, e a população só é: "Vereador, vocês
não cobram, vereador". Digo, cobramos, eu faço, eu, nós
somos nove, eu faço a minha parte, não me interessa a vida
do A e nem do B, eu faço a minha parte, não me interessa
se o fulano lá tá cobrando ou não, eu faço a minha parte, eu
sempre tenho dito por onde eu passo agora, esta casa nós
temos a obrigação e o dever de cobrar mais, respeito muito
a Presidente desta casa, tenho um carinho por ela, ela sabe
disso, votei nela para essa presidência, mas eu sempre digo
poderes diferentes, aqui é um poder Legislativo, poder
Executivo é lá, o Judiciário é lá, nós não podemos tomar
dor, se as coisas tá erradas, vamos cobrar, se está certa,
vamos aplaudir, e eu quero aqui neste momento de tanta
população cobrar, eu não deixaria hoje de falar, esses dias

eu andando tanto para Monte Altos, levando pessoas para
tirar Título e lá eu fui lá no restaurante popular, assim como
teve colegas aqui que foram também e viram a situação,
Governador, nós sabemos que a Constituição diz que no
município o Prefeito é autoridade máxima, no Estado
Governador é autoridade máxima e na União o Presidente é
autoridade máxima, mas se o município ele depende do
Estado e depende do Governo Federal, ele é acima de tudo,
ele é subordinado ao estado e à união, por que, governador,
que o senhor já inaugurou o restaurante popular em todas as
cidades praticamente do Maranhão, e aqui em Ribamar
Fiquene está aquele enculho e aquele enculho e poxa, puxa
para um lado, puxa para outro, o gestor não disse que não
tem interesse que seja inaugurado lá, ah, porque o prédio é
de fulano, gente, dinheiro público é do povo, governador ali
é pro público, é pro povo, não é para 4 minha família não,
que vai comer lá, não é pra família de vereador aqui, não,
não é para sua família não, governador, que vai vir daí, nem
da família do Prefeito, é para população em geral, inaugure
aquilo da livre, governador, vamos acabar esse impasse que
está gerando dentro da nossa população e o pessoal tendo
prejuízo de não poder se alimentar, já que o senhor tá aí
pregando seu sobrinho como candidato a governador do
estado, desse jeito aqui o povo de Ribamar Fiquene vai dar
um troco pro senhor, porque o senhor não tá cumprindo as
obrigação do Estado, que o Estado tem o dever de se
interferir em qualquer município do Estado do Maranhão,
respeito a opinião do Prefeito, ele é o gestor, ele é a
autoridade máxima, assim como tem um juiz na comarca,
eu, se eu quero resolver um problema de um processo, eu
tenho que começar pela minha comarca, depois eu recorro
para São Luís, para a segunda instância, depois eu recorro
para a terceira que é Brasília, e por isso nós estamos
cobrando aqui aos deputados, aos senadores, que esse
restaurante popular seja inaugurado, seja o prédio de quem
for, seja de quem for, mas vamos dar oportunidade pro
povo viver dignamente e o interesse da população é maior,
eu quero aqui neste momento deixar meu abraço fraterno a
todas as mães do município de Ribamar Fiquene, que
domingo é o Dia das Mães, mulheres que merecem o
respeito, ? dignidade de seus maridos, seus filhos, de todos,
porque a mulher ela é a rainha do lar, ela é tudo para nós, e
assim eu quero dizer neste momento, feliz Dia das Mães
para todas as mulheres, mães de Ribamar Fiquene que Deus
ilumine cada passo e caminho de vocês, sempre dando
saúde, sempre dando a paz e o amor para todas as famílias,
quero aqui neste momento deixar um abraço fraterno a
todos os colegas vereadores, desejando um bom fim de
semana a todos. A Presidente Rosiflan do Amarante
concede a palavra ao vereador Ricardo Mota, Bom dia a
todos que aqui se fazem presentes e todos que nos assistem
pela rede social, que nos acompanham, tanto aqui da sede,
zona rural, dos povoados e dos assentamentos, vejo na fala
do nobre vereador Evandro, assim também como eu fui
procurado por algu ns esportistas aqui do nosso município,
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que estão aí entre grupos de boleiros, pessoal comentando a
situação que está acontecendo em nosso município dessa
licitação, espero que o prefeito olhe isso direitinho com a
sua equipe, porque se trata de dinheiro público, é muito
dinheiro, eu estive há 8 meses atrás junto com o secretário
de esporte e pedi uma bola para o povoado de Arraias, Ele
disse para mim que a secretaria não tinha recurso para nada,
hoje a gente vê o tamanho de uma licitação que é feita,
enquanto a comunidade necessita pelo menos de uma bola
para uma criança, ali também fui cobrado no Lajeado pelas
mulheres, lá eu não consegui levar a bola ainda, mas fui
cobrado, e vejo que, com a quantidade de dinheiro, dá para
se resolver muita coisa dentro da área do esporte, hoje nós
temos um prefeito que é do esporte, eu lembro quando eu ia
de caçamba para Montes Altos, SUEC, os times daqui
jogarem contra MAEC, SUMAC, eu ia em cima de uma
caçamba, o Cociflan que era o motorista ele é um cara do
esporte, eu vejo, nobre Prefeito, que tem algumas
secretarias que estão atrapalhando, talvez seja assessoria,
porque alguma coisa tem de errado com a quantidade de
dinheiro que tem e as coisas estão travadas, espero que
melhore, estive ontem na comunidade de Arraias, onde fui
comunicado pela situação em que 5 se encontra o campo de
Arraias, não vou nem falar agora porque me prometeram
resolver, mas eu vou prometer aqui, igualmente prometi lá:
até sexta-feira, se não tiver resolvido, eu vou resolver com
o recurso do meu salário a situação de Arraias, também
estive hoje pela manhã, novamente em Arraias, depois de
várias denúncias e cobranças até a mim, como representante
do povo, fico muito feliz quando me procuram, eu fico
feliz, estive até lá na escola, onde vi a situação do banheiro,
mas cheguei lá e está sendo resolvida, me prometeram que
até segunda-feira estará tudo resolvido, inclusive o pedreiro
estava lá, conversei com ele e vai ser resolvida a situação.
Mas lá também estive olhando uma situação que muito
necessita, e quero até aqui deixar registrado, quero pedir à
nossa nobre secretária aqui da Câmara um requerimento
para a próxima sessão ser votado por esta Casa, onde eu
vejo uma grande necessidade das pessoas com deficiência
que nós temos no nosso município: acessibilidade, hoje
existe lei federal, mas eu quero que a gente consiga colocar
aqui, votado por esta Câmara. Já falei com o nosso
advogado para que se crie uma lei dentro da Câmara, para
que o município seja obrigado a resolver essa situação,
principalmente nos prédios públicos e comércios da nossa
cidade, que é a acessibilidade, sala de recurso da Escola
Erival Gomes, lá é para receber 16 crianças, ou 18, se eu
não me engano, todas crianças especiais, e a sala não está
suportando, e essas crianças são prioridade, tem recurso
para isso, peço à nobre secretaria de educação, e também
cabe à assistência social rever o que está acontecendo para
resolver a situação daquelas crianças especiais dentro
daquele povoado, onde aqui eu peço também à nobre
secretária da nossa Casa, que eu tenho um grande apreço
por você, que me recebe muito bem quando eu venho até

você fazer ou pedir um requerimento, assim como todos os
outros, vejo ali também um requerimento pedindo para nós
fazermos um aproveitamento daquela água da piscina de
Arraias, que está abandonada, fazendo ali uma piscina
melhor, com uma área reservada para receber os nossos
cadeirantes, as pessoas especiais, com natação e alguma
atividade, com área de recolhimento para essas pessoas,
porque nós temos ali desperdiçados muitos mil litros de
água por dia, todos sabem aqui que lá o poço é jorrante e
aquela água ali tem uma área pública, dá muito bem para a
assistência social intervir e deixar o seu nome na história
desse município, peço aqui, não para mim, estou pedindo
para a população, quando estamos tão próximos do Dia das
Mães, agora dia 10, cheguei pela manhã, às 8h40, e me
deparei ali com mais uma mãe de família do Canto da
Lagoa, pessoas humildes que vêm fazer sua documentação
do CadÚnico, uma mãe com uma criancinha, que assim dá
para ver que não tem mais do que 8 meses, sentada na
calçada, e vejo aquilo e me corta o coração, onde tem tanto
dinheiro, gente, dinheiro tem muito para busca falta
documentação, organização, fazer a papelada, tem dinheiro
para assistência social sobrando "Ah, mas o vereador não
vai atrás." É difícil para vereador, ainda mais vereador de
oposição, tem um trâmite, tem coisas que barram, existem
barreiras que não são fáceis, ainda mais para um vereador
igualmente a mim, que é de oposição, dizem que eu sou de
oposição porque eu sou do lado do povo, o que é bom para
o povo, eu estou do lado do povo, e esse é o meu papel,
quero também dar uma novidade para todos os professores
do nosso 6 município, eu olho que muitos deles já sabem,
passa em rede nacional, todo mundo hoje tem WhatsApp e
tem acesso. Já foi votado pelo STF, hoje é obrigado o
município pagar para o professor o piso salarial, tanto faz
ser contratado como concursado, é obrigado receber o
mesmo salário, não sei se aqui já está sendo pago, se não
estiver, vai ter problema com a justiça, isso eu não sei dizer
se está sendo, e é uma novidade para os nossos professores,
quero aqui parabenizar todas as mães de Ribamar Fiquene,
a minha mãe já faleceu, todo mundo sabe que hoje esta
Casa carrega ? nome dela, Raimunda da Mota Silva, fico
grato de ser um filho e estar numa casa que carrega o nome
da minha mãe, tenho muito orgulho disso, nós viemos na
política há muito tempo e estamos deixando a nossa história
cravada com a nossa contribuição dentro desse município, e
não posso deixar de fora a minha segunda mãe, que se
chama Dominga Ferraz, que é uma pessoa por quem tenho
um gran de apreço, ? minha esposa Sara Benta, e minha
filha Ana Beatriz, que também são mães, e todas as mães
aqui de Ribamar Fiquene, como as vereadoras, a nossa
Presidente da Casa, a nossa secretária e as mães de Arraias,
Lajeado e todos os assentamentos, e o meu muito obrigado
a todos. A Presidente Rosiflan do Amarante concede o uso
da Tribuna a vereadora Soranda Duarte, Bom dia a todos,
na paz do Senhor, quero cumprimentar a mesa em nome da
presidente Rosiflan e os demais colegas em nome do irmão
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Clenilton e dizer da satisfação e da honra de mais uma vez
estarmos aqui nesta Casa e falar sobre a nossa viagem que
estivemos ali em Brasília, em um encontro de gestores e
Legislativos Municipais, no qual nós aprendemos e
adquirimos conhecimento para melhor servir, trabalhar e
representar o nosso povo, ali onde ampliamos nosso
conhecimento, um momento único em nossas vidas, nessa
oportunidade, quero também parabenizar a Presidente por
nos proporcionar aquele momento, o qual nós participamos,
eu e os demais colegas, foi a primeira vez que estivemos
todos lá presentes, então foi um momento muito satisfatório
para nós, e nessa oportunidade também eu quero, desde já,
parabenizar todas as mães, queria deixar aqui um versículo
da Bíblia que fala sobre as mães: "Haverá mãe que possa
esquecer do bebê que ainda mama? Ainda que ela esqueça,
eu não me esquecerei de você." Este texto mostra a
maternidade como uma vocação nobre e um reflexo do
cuidado e do amor de Deus, com esse versículo, eu quero
parabenizar todas as mães de Ribamar Fiquene em nome da
minha mãe Girlene, meu bom dia e muito obrigada. A
Presidente Rosiflan do Amarante concede a palavra a
vereadora Samila Cavalcante, Bom dia a todos,
cumprimento os vereadores em nome da nobre presidente
Rosiflan e da nobre vereadora Soranda, em nome de todas
as mães do município de Ribamar Fiquene, eu quero aqui
iniciar minha fala agradecendo e parabenizando o secretário
de infraestrutura, Raimundinho da Lobão pela recuperação
da estrada do Folha Larga e dizer que a população daquela
localidade se sente muito agradecida pela recuperação da
estrada, também quero aqui frisar e parabenizar a secretária
de assistência social Jaciara pela conquista e aquisição de
um carro 0 km e três motos que foram adquiridos através de
emenda parlamentar do Deputado Aluísio Mendes para o
CRAS, que muito irá contribuir, porque a gente sabe que
tem as visitadoras que fazem visitas nas residências e isso
traz muito benefício 7 ao CRAS no nosso município,
porque algumas fazem esse trajeto de bicicleta e hoje o
CRAS tem esses automóveis, e também eu quero aqui
parabenizar mais uma vez o Deputado Federal Aluísio
Mendes pelo anúncio de que o nosso município será
contemplado com um complexo esportivo, quem ganha é a
população de Ribamar Fiquene, a gente sabe que nós,
políticos, podemos estar aqui amanhã, como também não
podemos, mas as obras e as benfeitorias que irão ficar serão
para toda a população, e nesse complexo ele será projetado
para a prática de diversos esportes, como quadra e campos,
e será também um momento de lazer, visando promover a
qualidade de vida e saúde para toda a população de forma
geral, abrangendo assim todas as idades, e eu quero aqui
também finalizar minha fala desejando a cada mãe
fiquenenses um feliz Dia das Mães de forma especial, que
será no próximo domingo, e finalizar com a frase: "Mãe,
onde a vida começa e o amor nunca acaba" Só quem é mãe
sabe esse sentimento, e finalizar minha fala desejando a
todos um bom final de semana, obrigada. A Presidente

Rosiflan do Amarante concede o uso da Tribuna ao
vereador Clenilton Gomes, Bom dia a todos, nesse primeiro
momento aqui, quero agradecer a Deus por mais essa
oportunidade que ele tem nos concedido, quero aqui
cumprimentar a nossa mesa diretora em nome da nossa
presidente, essa mulher guerreira Rosiflan, quero
cumprimentar aqui os nossos colegas, nossos nobres
colegas vereadores, dando retorno à honra, então sintam-se
cumprimentados em nome da nossa vereadora, irmã em
Cristo, irmã Soranda, sintam-se os vereadores colegas
cumprimentados, um bom dia caloroso, cheio de paz e
amor, quero cumprimentar quem está hoje nos assistindo,
que é o cidadão aqui, o esposo da nossa vereadora Samila
Cavalcante, o Eric, e os funcionários dessa Casa, que fazem
esse trabalho com muita dedicação, muito respeito a cada
cidadão que passa por essa Casa de Leis, iniciando aqui o
nosso pronunciamento, essa reunião, eu quero começar
agradecendo também mais uma vez, voltando à nossa
presidente, por esse momento único, até o momento em que
ela disponibilizou essa viagem, né, para que todos os
vereadores pudessem ter ido e ter trago alguns
conhecimentos, porque lá não foi igual alguns ficam
criticando, "ah, então eu quero ver agora o que eles
trouxeram de bom para o município" e essa viagem, como
todos sabem, nós fomos para capacitação, lá era um estudo
onde tinham os melhores palestrantes, igual já foi citado
alguns aqui, lá foi para nós aprendermos realmente,
aperfeiçoar realmente o papel do vereador, do legislador
aqui, onde ele pode, onde estão os direitos, os deveres, onde
muitas vezes a gente estava até cego, com medo de
enfrentar a realidade, com medo de não estar sendo
amparado pela lei, e lá teve bastante esclarecimento, então
essa viagem, já é o segundo ano consecutivo que eu
participo, já é a 25ª, e nós já fomos duas vezes seguidas, e
eu esperando em Deus que enquanto nós estivermos por
aqui e tiver essa capacitação para os gestores legislativos
dos municípios, onde foi constatado lá mais de 6 mil
vereadores do Brasil todo, isso foi o Brasil todo cheio de
conhecimento, normas, onde talvez ainda as câmaras não
tinham essa noção, essa visão do tamanho do poder que o
Legislativo pode, o Legislativo tem, nós possamos estar
nesse momento defendendo essa nossa viagem, porque nós
sabemos aqui que tem pessoas ainda que criticam, como
não 8 vão parar de criticar, como não vão parar de criticar o
nosso município, não vão parar de criticar os vereadores,
mas o importante é que a Presidente estava lá, estavam
todos presentes e sabem qual foi o nosso objetivo, a nossa
viagem a Brasília, não foi a passeio, como alguns
comentam, não foi só para gastar o dinheiro público, como
também tem uns que comentam em redes sociais, nós temos
prestação de contas no Portal da Transparência, então isso
tudo não é à toa que a nossa Presidente já tem o selo
diamante dessa Casa, isso é sinal de dignidade, é sinal de
respeito e de transparência de trabalho aqui durante essa
gestão que ela está passando, eu quero dizer também aqui
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nesse momento, né, e agradecer mais uma vez ao nosso
Executivo, ao nosso prefeito, juntamente ao secretário, pelo
desenvolvimento do nosso município, quero agradecer aqui
principalmente o secretário de obras, de infraestrutura, pelo
belíssimo trabalho que ele vem fazendo nessas estradas,
todos os dias estão os maquinários trabalhando, as estradas
sendo feitas mediante a força, mediante o orçamento que
nós temos aqui em nosso município, nós estamos
terminando o período de inverno, estamos iniciando aqui o
período de verão, e graças a Deus nós não tivemos nenhum
problema com estradas cortadas, semanas passando sem
transporte escolar, então isso é uma qualidade, isso é uma
política de respeito que o nosso gestor adaptou para ele,
porque quando ele administra bem os seus negócios, sua
casa, também ele vai administrar o recurso público, e é por
isso que nós estamos aqui mostrando, porque nós também
temos cidades vizinhas, nós temos Estreito, como eu já vim
citando várias vezes, e agora viu o tamanho do escândalo,
porque isso é falta de administração, isso é falta de
planejamento, então é melhor nós planejarmos, melhor nós
irmos devagar, igual sempre eu digo que ? município pode
estar devagar, mas ele não está parado, ele está sempre
trabalhando, sempre tentando resolver da melhor forma, se
nós colocarmos o velho ditado popular, colocar a carroça à
frente dos bois, isso não vai dar certo, igual não dá certo em
município, o nosso trabalho aqui é com a transparência,
aquilo que eu digo: nós vereadores, nós legisladores do
município, fiscais do povo, para-choque da comunidade,
nós devemos também estar vendo essas situações, vendo o
que ? gestor está fazendo, vendo o que os secretários estão
distribuindo nas atividades, estão resolvendo em suas pastas
nas quais exercem, nesse momento eu quero falar também
sobre as licitações, para quem não conhece licitações, para
quem não acompanha licitações, planejamento anual, é fácil
entender só aquilo que vem na mente, alguns postam: "Ah,
o prefeito vai fazer uma ponte de R$ 1 milhão, ah, está aí o
campeonato gastando milhões e milhões com estrutura,
com tudo", mas não sabem que a licitação é orçamentária,
anual, é um planejamento que pode gastar, dependendo da
necessidade, vai gastando o que está dentro do orçamento,
então eu quero deixar bem claro aqui para a comunidade
que nos assiste presencialmente, que nos assiste nas redes
sociais, que nós possamos estar entendendo, Primeiramente,
quem leva essa mensagem à comunidade é porque não tem
conhecimento da realidade, então quando nós queremos só
questionar, só criticar um governo, nós vamos pegar
qualquer coisinha e vamos estar colocando, postando nas
redes sociais, vamos estar colocando o nome de alguém,
dizendo "fulano me disse, 9 ciclano me disse", mas vamos
atrás da realidade, atrás da realidade do nosso município,
não é fácil nós estarmos aqui nesse momento, já vim aqui
falar sobre ? estrada de Arraias, lá que dá acesso à Beira
Rio, teve um momento ruim da chuva, vim aqui, falei,
conversei com o Prefeito, com o secretário, e mesmo na
hora foram lá, ajeitaram a estrada conforme a necessidade

que estava naquele momento, mas assim não cortou,
mesmo que nós sabemos que o inverno foi forte durante
esses últimos meses, mas graças a Deus também a equipe
foi abençoada e foi bem estruturada para amenizar essas
situações, hoje está lá, já estive passando ontem lá, a
estrada está boa, está plana então é isso que o nosso
município precisa continuar fazendo, é isso que a
comunidade também pode estar fiscalizando, não é só o
gestor, não é só o vereador que vai fiscalizar e trazer nessa
reunião de sexta-feira, porque é fácil nós criticarmos, é fácil
nós apontarmos o defeito, é fácil nós apontarmos as
dificuldades, e por que também não seria fácil nós estarmos
colocando soluções para os problemas, dizendo por onde
foi feito, dizendo por que está sendo feito, então nós não
podemos trabalhar dizendo: "Ah, eu sou oposição." mas a
oposição também tem que reconhecer o que o município
está fazendo, não é porque eu sou oposição que eu vou
dizer que tudo está certo, ou tentar colocar na mente da
minoria e dizer que aquilo está errado, eu tenho que ser
coerente com a realidade do nosso município, eu tenho que
ser verdadeiro, porque a mentira tem perna curta, então, se
eu colocar uma notícia falsa, alguém vai acatar ela como
verdadeira, mas quando a verdade chegar, que vergonha
nós vamos ter, que vergonha nós vamos ter quando alguém
tiver a coragem de chegar e desmentir e dizer que está
errado aquilo que ele está colocando, aquilo que alguém
está colocando, dizendo que é certo, e aí nós viemos com a
verdade, não fica ruim então nós temos que levar a verdade
para nossa comunidade, eu quero aqui agradecer também o
nosso Deputado Aluísio Mendes, com quem em Brasília
nós tivemos uma reunião, também tivemos a honra de ser
recebidos no gabinete dele e ter conversado vários minutos,
e ele ter colocado também um ponto positivo do que ele fez
no nosso município, do que ele vem fazendo e do que ele
pretende, então nós estamos aí já com o lote, já veio visitaro
lote onde, como a nossa vereadora citou aqui, vai ser uma
quadra, vai ser uma área de grande porte aqui no nosso
município, até agora, me parece, se não me falha a
memória, ele falou que parece que só tem 13 no Maranhão
desse porte, e com essa aqui vai ser a 14ª no nosso
município, então o município só tem a ganhar com isso,
isso são bens para o nosso município, está aí a secretária de
assistência social feliz, a comunidade feliz por ser
contemplada pela primeira vez no nosso município, a
Secretaria de Assistência Social ser contemplada com um
automóvel e três motos zero para minimizar a situação do
nosso município, onde ela citou que as visitas domiciliares,
as funcionárias faziam muitas vezes de bicicleta e até a pé
por falta de transporte, e agora nós temos um recurso 100%,
um transporte 100% para a secretaria, ela vai sair, mas o
transporte vai ficar lá, ela vai sair, mas a semente que ela
plantou vai dar frutos, então por que nós não somos
coerentes de chegar e agradecer também pelo nosso
município quem ganhou não foi a secretária, quem ganhou
não foi o prefeito do município, quem ganhou foi a
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comunidade, porque secretários, prefeitos e 10 vereadores
são passageiros, eles saem e o que é conseguido para o
nosso município fica, passa de gestores em gestores e fica
aí para a comunidade, então por que não é fácil nós
chegarmos e agradecermos pelo que tem sido feito, por que
não é fácil nós chegarmos nessa reunião da sexta-feira e
falar do nosso município, do que está se passando de bom
ou de ruim, porque o que adianta quando eu vou apontar o
dedo para um, tem três apontando para nós, então não
somos nós que vamos dizer aqui o que tem que ser feito, o
que tem sido feito para a comunidade, e frisar só
simplesmente o que está errado no nosso município, não
está errado, sempre eu disse, sempre estive no Arraias,
todos os dias que eu tenho tempo, eu estou em Arraias,
estou conversando com a comunidade, eu conheço, eu
reconheço que o povo de Arraias está precisando de uma
transformação, principalmente nas ruas principais, mas já
sentei com o gestor, já sentei com alguns da comunidade, é
só questão de tempo, porque o recurso está vindo, nós
vamos fazer, eu já fiz requerimento pedindo uma quadra
para o povo de Arraias, eu creio que o requerimento que o
vereador Clenilton solicitou vai ser feito, vai ser entregue
essa quadra poliesportiva no povoado de Arraias, eu creio,
eu acredito, porque eu conheço o gestor que nós temos, eu
conheço a sinceridade, eu reconheço o trabalho dele, como
eu acredito, eu reconheço, eu tenho que mostrar para a
comunidade, eu tenho que dar cara tapa para aquela
comunidade, porque lá eu fui o vereador mais bem votado,
eu tenho satisfação, eu tenho como estar resolvendo essas
situações, colocando para cada um as situações, eu faço
vídeo, eu mostro como está, mas também eu levo a solução,
eu levo a esperança àquela comunidade, está aí a caixa
d'água, foi resolvida, foi trocada, nós estamos ali todos os
dias, só que a comunidade vai entender que tudo é no
tempo, tudo é na hora certa, muitas vezes nós
reconhecemos que pode estar parado, não, mas ele vai
continuar, nós conhecemos, então o vereador Clenilton é o
para-choque da comunidade, graças a Deus, o povo nos
procura, o povo reconhece o trabalho, então aqui eu quero
só deixar também registrado essa minha fala desse final de
semana e que Deus abençoe a cada um. A Presidente
Rosiflan do Amarante concede a palavra ao vereador
Saimon Fernandes, Meu bom dia a todos, quero
cumprimentar aqui meus colegas vereadores e vereadoras
aqui presentes, cumprimento as pessoas que estão nos
assistindo aqui na galeria, cumprimento meu bom dia
também para as pessoas que estão nos acompanhando pelas
redes sociais, sendo breve minhas palavras, quero aqui
desejar um feliz Dia das Mães, já antecipado, a todas as
mães do nosso município, em nome da minha mãe Maria
Janeci, minha esposa e minha irmã, e o meu muito
obrigado, um bom dia e um bom final de semana a todos.
Para fazer o uso da Tribuna a Presidente Rosiflan do
Amarante passa a Presidência ao vereador Saimon
Fernandes, e ele lhe concede o uso da palavra, Bom dia a

todos, quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade,
cumprimento todos os colegas vereadores hoje em
homenagem ao Dia das Mães, em nome das nossas
vereadoras Samila e Soranda, agradecer as pessoas aqui
presentes, o Zé Carlos, Eric, a Sara, a Maria que já esteve
aqui, mas saiu, todos os nossos colaboradores e as pessoas
que nos assistem pelas redes sociais, quero falar aqui, vou
falar um pouco da nossa participação no evento que
aconteceu em 11 Brasília, pelo segundo ano consecutivo
que a Câmara de Ribamar Fiquene participa da 25ª Jornada
do Legislativo, essa jornada, essa viagem que a gente faz,
não é simplesmente a passeio, é em busca de conhecimento,
é em busca de visitar, porque nós fizemos até vídeos,
visitamos o nosso Deputado Federal Aluísio Mendes, e logo
em seguida ele veio ao nosso município, como já era
prometido, e dizer a vocês que os vereadores que tiveram
em Brasília, eu acho que cada um visitou o gabinete dos
seus Deputados, isso em busca de trazer alguma coisa para
o nosso município, isso o povo vai ver, o povo está vendo e
o povo vai ver, e logo em seguida, no sábado passado, que
amanhã vai fazer oito dias, o nosso deputado Federal
Aluísio Mendes, como já falou, quero aqui agradecer à
vereadora Samila, vereador Clenilton Gomes, pelo
reconhecimento, pelo trabalho prestado do nosso gestor e
dos nossos Deputados, Deputado Federal, Deputado
Estadual, do nosso Governador, isso é muito importante nós
somos vereadores para cobrar, justamente, isso é louvável,
mas também vamos reconhecer os trabalhos que vêm
acontecendo em nosso município, nós somos uma cidade
com a população de 7.420 habitantes, é uma microcidade, é
pequena, igual muitas, e olha os presentes que o nosso
município tem recebido, olha a tão sonhada estrada da praia
que todo mundo sonhava, em períodos como esse, em
março, ninguém passava, eu mesma passava que tinha que
visitar a minha mãe com a água aqui no pescoço, sem nem
nada, eu sei, entendeu, e hoje a gente vê aquela estrada
asfaltada e agora iluminada, isso é tipo assim, a gente nem
acredita, a gente quase nem acredita no tão valioso que é o
nosso município, e também a gente se satisfaz, se sente
satisfeito pelo reconhecimento da população ali naquela
estrada, hoje, atualmente, nós prestamos atenção, é mais de
200 pessoas fazendo caminhada, pedalando, fazendo seus
exercícios físicos, e agora ainda melhor, porque quem
trabalha durante o dia e só tem tempo à noite, a estrada vai
estar iluminada, isso é graças a quem, a um prefeito que não
se cansa de buscar emendas, e agradecer o nosso
governador e os nossos deputados, que mesmo nós sendo
uma cidade de 7.400 habitantes, eles reconhecem que
precisamos de ajuda e têm nos presenteado com isso, então
isso a gente só tem a agradecer, eu me sinto muito feliz por
morar nessa cidade e por nós termos Deputados e um
Governador que atendem os nossos pedidos, que não é para
benefício nosso, é da nossa população, o que a gente vem
buscando não é para nós, é para nossa população, recebi
ontem os moradores lá, como já disse a vereadora Samila,
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da estrada do Folha Larga, parabenizando a gente até no
grupo, fazendo vídeo, parabenizando, a estrada está
maravilhosa, isso, nós só temos a agradecer aos nossos
deputados pelas emendas e ao nosso Prefeito que tem
corrido atrás, e não vai ser só a estrada do Folha Larga,
agora só iniciou por lá, mas vai piçarrar com piçarra de lei
todas as nossas estradas do município, nós vamos receber
aqui no nosso município, como já falou o vereador
Clenilton, uma área, um complexo esportivo de não sei
quantos metros quadrados, não medi aqui para saber, mas
eu sei que nesse complexo inclui quadra de vôlei, quadra de
basquete, área de lazer para as pessoas sentarem,
conversarem, playground para as crianças brincarem, e isso
é grandioso para o nosso município, fazer caminhada,
pedalada, entendeu, isso é muito importante para o nosso 12
município, nós temos que agradecer e parabenizar as
pessoas que estão trazendo isso para o nosso município, e
não é para nós vereadores, não é para o prefeito, é para a
população, quem vai se beneficiar a população que nós
estamos aqui hoje contribuindo para isso acontecer, mas
amanh? talvez nós não estaremos, mas a população vai
reconhecer que no período tal foi o Prefeito tal, foram os
vereadores tais, foi o Deputado, o Governador que trouxe
isso para o nosso município, e a gente só tem a agradecer,
esse é o nosso trabalho de buscar e agradecer as pessoas
que nos presenteiam, visitamos também, acompanhamos
vereadores, acompanhamos o Prefeito, o Deputado Estadual
Antônio Pereira, o Federal Aluísio Mendes, em uma visita
ao hospital, e o deputado estadual anunciando que talvez no
final desse mês, próximo mês, vão acontecer novamente as
cirurgias de pterígio e catarata, só estão esperando terminar
a reforma para isso acontecer, isso é bom demais, as
pessoas que estão precisando da cirurgia e irem a
Imperatriz, vão fazer aqui mesmo no nosso hospital,
parabenizar o nosso secretário de saúde, parabenizar a
nossa secretária de assistência social, a nossa secretária de
educação, pelas maravilh as que têm acontecido no nosso
município, quero dizer também que nós permanecemos
agora com a nota de 98,32., nós estamos a pouco de
alcançar os 100% em transparência, mas isso não depende
só de mim, depende da minha equipe, é um grupo, é um
conjunto que trabalhamos com a transparência do nosso
município, com a transparência do dinheiro público sendo
bem aplicado, quero agradecer aqui toda a minha equipe, e
o mais, eu quero deixar aqui uma frase para todas as mães,
em nome da minha mãezinha: "Neste Dia das Mães,
prestamos nossa homenagem e reconhecimento a todas as
mães, mulheres guerreiras, que com amor, dedicação e
força desempenham um papel fundamental na construção
das famílias e da sociedade, ser mãe é exercer diariamente o
cuidado, a proteção, o exemplo, muitas vezes superando
desafios com coragem e esperança, hoje celebramos não
apenas o amor materno, mas também a importância de cada
mãe na formação de valores, no incentivo aos sonhos e no
fortalecimento da nossa comunidade, que esta data seja

marcada por carinho, gratidão e reconhecimento" em nome
do Poder Legislativo, desejo a todas as mães fiquenenses
um feliz Dia das Mães, com saúde, paz, união e muitas
bênçãos, um bom final de semana a todos e obrigada. O
vereador Saimon Fernandes passa a Presidência a vereadora
Rosiflan do Amarante, A senhora Presidente Rosiflan do
Amarante declara encerrado o pronunciamento dos
vereadores e consulta o plenário se algum vereador deseja
fazer sua explicação pessoal, o Vereador Evandro Saraiva
faz sua explicação, Usando o nosso direito da ordem do dia,
eu quero só aqui dizer sobre a licitação, quando nós falamos
é porque nós temos dados, o que é um dado da licitação?
Pregão eletrônico 008 de 2026, número do processo 19 de
2026, modalidade licitação pregão eletrônico, não é
licitação presencial, ela é eletrônica, aí estão aqui os
valores, preços mínimos, aqui a data de abertura 06/05, só
que está aqui, se está mentindo é o site daqui, o e-mail do
município, está aqui, Ribamarfiquene.ma.br/licitação/420,
aqui não estamos aumentando nada, mentindo não, porque
a população não está mentindo, todo mundo está vendo,
está vendo e tem isso, toda licitação tem um valor que se
diz: "Ah, 13 porque pode ser mais ou menos" não existe,
toda licitação tem um valor real e quando se tem, em várias
gestões, quando se gasta aquele valor real, diz: "Ah, eu
quero um aditivo de tanto" Certo, e é por isso que a gente
tem dito aqui, teve fazendeiro aqui na região que fez, tem
fazendeiro aqui na região que concluíu uma ponte em torno
de R$ 70 mil, agora nós sabemos que na política brasileira,
não é só aqui, em todos os lugares do Brasil, as licitações
colocam lá em cima, Durante a explicação pessoal do
vereador Evandro Saraiva, registrou-se interferência do
vereador Clenilton Gomes, encerrando-se em seguida o
pronunciamento. O vereador Saimon Fernandes faz sua
explicação pessoal, quero aqui deixar meus sentimentos de
pesar a duas pessoas do nosso município, O Milson,
acredito que todos sabem, teve uma tragédia, um acidente,
veio a óbito, e o seu Zé do Povo também, assim conhecido
lá em Arraias, comerciante em nosso município, Quero
deixar meus sentimentos de pesar a todos os amigos e
familiares dessas vítimas. O vereador Ricardo Mota
também faz sua explicação pessoal, quero aqui agradecer à
nossa Presidente da Câmara por ter levado todos nós, que
foi a Câmara em peso, na primeira viagem eu não fui, mas
nessa eu estive presente, fiz questão de ir, gostei muito lá,
onde a gente teve palestra com vários professores de
universidade, pessoas muito bem capacitadas, onde a gente
teve palestra com ministro, e tudo isso foi buscando
conhecimento para a gente saber avaliar as coisas certas e
erradas, tanto no Legislativo como no Executivo, para
proteger o dinheiro público que é gasto no nosso município,
para a gente saber fiscalizar, eu fico grato, Presidente, por
você ter concedido essa viagem que foi muito valiosa, tanto
para mim como eu acho para todos, tenham um bom dia. O
vereador João Carlos faz sua explicação, Um bom dia a
todos, quero aqui parabenizar o Dia das Mães, que é
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domingo, todas as mães, minha mãe, minha esposa, todas as
mães do nosso município, Deus console nossas mães que
são maravilhosas e são mães de honra para todos os seus
filhos, quero também aqui dar meus pêsames ao meu amigo
Cléb da Chapada, que perdeu seu ente querido, seu filho,
que Deus console o coração dele e de toda a família. O
vereador Clenilton Gomes faz sua explicação pessoal, Bom
dia mais uma vez, passando aqui mais uma vez só para
agora agradecer e desejar aqui um feliz Dia das Mães para
todas as mães do nosso Brasil, em especial as mães
fiquenenses, em nome da minha mãe Zulene Gomes da
Silva e minha esposa Roberta Viana dos Santos Silva,
mulher guerreira, mulher do dia a dia, mulher do lar, mãe
respeitosa, mãe dedicada ao seu filho, então sintam-se todas
as mães fiquenenses, Feliz Dia das Mãe que Deus abençoe
a todos. A senhora Presidente Rosiflan do Amarante Silva,
declarou encerrados os trabalhos que depois de lida a
presente Ata e aprovada será assinada pela Mesa Diretora e
secretária Geral da Câmara, Sala das Sessões Palácio
Raimunda da Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do
Maranhão, aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte
seis. 
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